
 

 

 
 

Καλαμάτα, 25/09/2023 
 
 
Το τμήμα Συνηγορίας για τα Δικαιώματα του Παιδιού των Παιδικών Χωριών SOS στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων του, για την προώθηση αυτών των δικαιωμάτων και φροντίζοντας για το βέλτιστο όφελος 
των παιδιών, προγραμματίζουν, με την υποστήριξη του Ιδρύματος «ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΙ ΚΑΡΜΕΝ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ», την υλοποίηση μιας δράσης σε συνεργασία με τα σχολεία της Καλαμάτας. Η 
δράση θα πραγματοποιηθεί στις 17 Δεκεμβρίου 2023, στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας.  
 
Στοχεύοντας στην ανάδειξη του δικαιώματος όλων των παιδιών να ανήκουν σε μια οικογένεια, 
αντιλαμβάνονται αυτή τη δράση ως μια ευκαιρία ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινότητας στο επιτακτικό 
αίτημα αποϊδρυματοποίησης και ενίσχυσης των θεσμών της αναδοχής και υιοθεσίας.  
 
Η παιδεία αποτελεί το γόνιμο έδαφος, όπου ο σπόρος της αλληλεγγύης, του σεβασμού και της 
ενσυναίσθησης μπορεί να ριζώσει και να ανθίσει από τη μικρή κιόλας ηλικία. Θεωρούμε ότι, οτιδήποτε αφορά 
στα παιδιά, είναι υπόθεση και υποχρέωση όλης της κοινωνίας. Η εμπλοκή λοιπόν των φορέων μιας 
κοινότητας σε δράσεις, που στοχεύουν στην στροφή του ενδιαφέροντος στα πραγματικά προβλήματα και 
στην υιοθέτηση τρόπων αντιμετώπισής τους με ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, είναι εξαιρετικής 
σημασίας.  
 
Η δράση, βασίζεται στη χρήση δύο εργαλείων: τη μέθοδο loose parts και τη ζωντανή μεταφορά (living 
metaphor). Και τα δύο αποτελούν τρόπους ενεργούς εμπλοκής μέσα από τη συμβολική χρήση των υλικών, 
ως τρόπους ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης.  
 
Η αφήγηση μιας μικρής ιστορίας, που θα δοθεί στα σχολεία τα οποία θα εκφράσουν ενδιαφέρον συμμετοχής 
στη δράση, θα αποτελέσει τη βάση, το βασικό ερέθισμα για κινητοποίηση των παιδιών. Η χρήση, παράλληλα, 
ευέλικτων υλικών, υλικών που μπορεί να βρίσκονται ξεχασμένα σε διάφορα σημεία του περιβάλλοντα χώρου 
μας, από τα παιδιά με δημιουργικό τρόπο, θα αποτελέσει την δίοδο έκφρασής τους. 
 
Οι κατασκευές (τα γλυπτά), που θα φτιάξουν τα παιδιά, θα εκτεθούν στο χώρο του φουαγιέ του Πνευματικού 
Κέντρου, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης στις 17 Δεκεμβρίου 2023. Για το κάθε «γλυπτό» θα υπάρχει μια 
ταμπέλα με το όνομα του σχολείου και την τάξη ή τα ονόματα των παιδιών της ομάδας που το κατασκεύασε, 
καθώς και κάποιο μήνυμα. Επίσης επιδίωξή μας είναι και η ενεργή συμμετοχή των ομάδων των μαθητών τη 
συγκεκριμένη ημέρα, είτε με κάποια βίντεο ή φωτογραφίες που θα προβληθούν, από στιγμές της 
ενασχόλησής τους με τη βιωματική δραστηριότητα, είτε με τη δια ζώσης συμμετοχή τους, διαβάζοντας στο 
κοινό κάποιες σκέψεις, συναισθήματα, κείμενα εμπνευσμένα από τη δράση, με την παρουσία του 
εκπαιδευτικού/συντονιστή τους.  
 
Τα σχολεία που θα ενδιαφερθούν να λάβουν μέρος στη δράση, μπορούν να επικοινωνήσουν και να 
δηλώσουν τη συμμετοχή τους στα τηλέφωνα: 2721098660 & 2721600725 ή στα email:                   
soskalamata@sos-villages.gr & sosedukal@sos-villages.gr , προκειμένου να προγραμματιστεί ραντεβού για 
ενημέρωση των εκπαιδευτικών που θα συντονίσουν τις ομάδες των μαθητών.  
Θεωρώντας την συμβολής σας, ιδιαίτερα σημαντική για την προσπάθεια μας ,αναμένουμε την θετική 
ανταπόκρισή σας. 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Στέργιος Σιφνιός 
Διευθυντής Συνηγορίας  
Παιδικών Χωριών SOS Ελλάδος 
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Κάθε παιδί αξίζει μία οικογένεια 
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